
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 

 
Θέμα: «Άμεση αποκατάσταση των υπηρεσιών διερμηνείας και διασφάλιση όλων των 

δικαιωμάτων για τους αιτούντες άσυλο». 

Ο βουλευτής Κορινθίας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, 
Γιώργος Ψυχογιός, θεωρώντας ύψιστης σημασίας το ζήτημα, καταθέτει ως αναφορά την ανοικτή 
επιστολή1 που υπογράφουν τριάντα έξι Οργανώσεις και φορείς και απευθύνουν προς το ελληνικό 
Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, επισημαίνοντας τη συνεχιζόμενη έλλειψη υπηρεσιών 
διερμηνείας για τους αιτούντες άσυλο στην Ελλάδα, οι οποίες έχουν διαταραχθεί σοβαρά από τον 
Μάιο του 2024.  

Επισημαίνεται ότι ο προηγούμενος πάροχος (Μετάδραση) ανέστειλε την παροχή υπηρεσιών λόγω 
επανειλημμένων καθυστερήσεων πληρωμών από το Υπουργείο. Παρά την ευαισθητοποίηση του 
κοινού για το θέμα, δεν έχουν εφαρμοστεί μέτρα για την αποκατάσταση ενός λειτουργικού 
συστήματος ερμηνείας.  

Μέσα από την επιστολή οι Οργανώσεις επισημαίνουν την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης των 
υπηρεσιών διερμηνείας, είτε μέσω ανανέωσης των συμβάσεων με τον προηγούμενο πάροχο είτε 
με άλλον. Επίσης, η ανάγκη για άμεση δημοσίευση δήλωσης που να εξηγεί πότε θα επαναληφθούν 
οι διαδικασίες και ποιοι είναι οι λόγοι και ο αντίκτυπος της διακοπής. Επιπρόσθετα προτείνεται η 
επαναφορά όλων των διαδικασιών ασύλου το συντομότερο δυνατόν, ιδίως της υποβολής 
μεταγενέστερων αιτήσεων και των πρωτοβάθμιων προσφυγών. Αναφέρεται, επιπλέον, η έκδοση 
προσωρινών εγγράφων σε άτομα που έχουν λάβει πρώτη απόρριψη, ώστε να μπορούν να 
ασκήσουν πλήρως τα δικαιώματά τους στην Ελλάδα. Τονίζεται η ανάγκη για άμεση δράση για τη 
μείωση των συσσωρευμένων εκκρεμοτήτων και η διασφάλιση της μείωσης των καθυστερήσεων 
στην έκδοση και ανανέωση εγγράφων. Τέλος, προτείνεται ο συντονισμός με το Υπουργείο Υγείας 
για την παροχή υποστήριξης διερμηνείας σε χώρους υγειονομικής περίθαλψης. 

 
Επισυνάπτεται η ανοικτή επιστολή των 36 Οργανώσεων. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
 
Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 

                                                                            

                                                           
1 https://www.mobileinfoteam.org/interpretation-open-letter  
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